

加把劲，中超冠军该换换了

本报记者 李志刚

时间，真是个奇妙的因素。5月初，鲁能兵败韩国，亚冠无缘小组出线。回国之后，球队士气不振，球迷讨要说法，媒体指责不断，看那时的架势，“库卡王朝”真有土崩瓦解之势。但到了如今，5月底，一轮联赛四连胜之后，鲁能已经开始领跑中超，现在大家讨论的重点已经是2015赛季谁是“真命天子”，鲁能今年有没有联赛冠军命。

此前四个赛季，广州恒大完成了中超联赛史无前例的四连冠。但这个赛季，随着该队主力阵容的老化、外援引进

的不力再加上主力严重的伤病，广州恒大无论在亚冠还是中超的控制力都已经大幅下滑，再加上卡纳瓦罗执教功底的欠缺，他们已经不具备在两条战线上齐头并进的能力。中超、亚冠，一旦有冲突，恒大保哪个？据此前的报道，许家印更愿意在亚冠赛场上走得更远一点，这在客观上就给其他球队登顶中超，留出了机会。

恒大之外，谁有能力、有野心也有资本竞争联赛冠军？目前的局势很明显，就是鲁能泰山、北京国安和上海上港三家，事实上，北京、济南、上海、广州，确实也是如今中超的四

大重镇。上海上港这个赛季在保留原来徐根宝“东亚班底”的基础上，引来名帅埃里克森以及以孔卡为代表的一批强援，单从“牌面”上分析，上港具备成为联赛冠军的实力，但这毕竟是一支刚刚组建的军团，“学费”还没有缴够，他们更现实的目标是争取联赛前三，而不是冲冠。

如此一来，真正想与、能与、要与恒大在中超联赛中掰手腕的就是鲁能泰山和北京国安了。鲁、京二队，鲁能强在后备力量充足，北京则胜在气势以及信心方面。从去年开始，鲁能专“克”国安，但联赛最后拼的是综合

作战能力，而不是相互之间的比赛成绩，正因为看到这一点，库卡在上海才又一次强调在二次转会期间“补强”阵容的必要性，他直接点出了目标，“除了亚洲籍外援，我希望球队还能引进一至两名中国的优秀球员”。

从近一段的比赛来看，无论比赛场面如何，鲁能总是能够笑到最后，一场两场可以说是“幸运”，时间长了这就是“运势”了。正如同1999赛季一样，如今的鲁能泰山，似乎也已经被幸运光环所笼罩。运气来了，就是这样，有时候想挡都挡不住，2015中超，也许真的可能会是“鲁能年”。

竞争对手退选，布拉特继续连任国际足联主席

足坛的权力游戏还要玩多久

本报记者 叶嘉利

由于竞争对手阿里王子在第二轮投票中退出，79岁的布拉特还是连任了，顶着警方调查国际足联贪腐案的巨大压力，连续五次当选国际足联主席。

这样的结果很难说是好是坏，因为不论选举结果怎样，看起来都不是最完美的。布拉特曾经拥有只手遮天的统治力，也使得国际足联在他的统治下，贪腐之风盛行，包括这次美国警方联合瑞士警方抓捕国际足联涉案高官，很难说布拉特没有参与其中。至少，作为这个组织的直接领导人，布拉特是不是应该引咎辞职？

不透明的财政，权力的垄断，个人独裁主义，腐朽的制度，以及不断败坏的声誉，这些都是国际足联近年来染上的毛病。尤其是在2018年和2022年世界杯举办地的选择上，国际足联似乎有着不可告人的秘密。按照欧足联的观点，国际足联的改革迫在眉睫。甚至，就在国际足联大选当天，意大利媒体报道称，2002年韩日世界杯假球确定，意大利、西班牙有意被黑，韩国从中受益。而这些事情，都发生在布拉特的任期。

自1998年首次当选国际足联主席以来，布拉特开始了只手遮天的独裁统治，一方面他擅长利用手段打压对手，另一方面使用普惠政策，笼络了大部分足球边缘地区的选票，更重要的是，他背后有着错综复杂的利益团体。商家们靠着国际足联这艘大船赚钱，官员们靠着足球的发展升迁，各国足协（特别是贫穷的国家）靠国际足联的分红过活，这一切都让“打倒布拉特，改造国际足联”变得难上加难。

为了争夺谁才是世界足坛的主导，自身有着极大优越感的欧足联和国际足联较上劲了，他们甚至威胁，如果布拉特继续连任，欧足联成员将会集体退出国际足联甚至抵制世界杯。有趣的是，在现行的体系下，国际足联为足球边缘地区送去了不少福利，亚洲、非洲等地区足协都是他的忠实伙伴，南美也坚定地与布拉特走到了一起。

在这次国际足联主席选举大会上，主席的投票一共有209个会员组织参与投票，每个地区足协拥有一票，在这209张选票里，欧足联拥有53票，非足联54票，亚足联46票，中北美洲及加勒比海35票，南美10票，大洋洲

再次连任，但这一次布拉特能在任期内善始善终吗？

新华社发



11票。欧足联的绝大多数选票都投给了约旦的阿里王子，但在这次贪腐风暴后，布拉特的优势局面也变得有些微妙。

为了阻止布拉特连任，反对派想出了各种花招，先是要求选举延期，然后在国际足联的选举会场上，有人冲入会场抗议，有人威胁称会场被安放了炸弹。但各种阻止布拉特连任的花样，因为阿里王子的退选化为乌有。

选举终于落幕，但是国际足联的黑幕并没有彻底揭开，下一步的改革才刚刚开始。



选举大会上岔子不少，先是抗议，后是炸弹威胁，布拉特的连任之路真不太平。

易建联归国

中国男篮全力留“核心”

本报记者 刘伟

5月28日，中国男篮结束在北京的调整，奔赴宁波北仑进行封闭集训。在北仑近三周的集训当中，宫鲁鸣将对第一阶段热身出现的问题，进行系统总结，并备战6月底开始的第二阶段热身。宫鲁鸣还透露，易建联将在近日归队，如果易建联能留下来带队征战亚锦赛，中国男篮接下来的备战，也将有一个明确的核心作支撑。

从宫鲁鸣带队至今，在中国男篮年轻化提速的这段时间里，易建联和现今这帮新队友们的合练时间并不长。2014年，阿联曾短暂回归国家队，但是在报到后仅仅逗留两天便因伤离开了国家队。至于易建联这次是要留下来代表中国男篮征战亚锦赛，还是同去年一样露个脸就走，宫鲁鸣没有给出明确的答案，他仅仅表示，去留问题，双方还得进一步沟通。

从第一阶段热身来看，年轻的中国男篮暴露出了不少问题。篮板球拼抢不利、场均失误居高不下，成为这支队伍的硬伤。如果易建联回归并代表国家队征战亚锦赛，作为中国男篮拥有丰富大赛经验的绝对核心，将在一定程度缓解之前的问题，帮助球队三大内线的成长。

长沙亚锦赛上，宫鲁鸣已经为年轻的中国男篮设置了5个假想敌，“除了伊朗、韩国等老对手，菲律宾、卡塔尔、约旦等都值得我们重视，由于归化球员可以参赛，他们在亚锦赛上会有很强的竞争力。”

在残酷的竞争中，为了保证一个里约奥运会名额，宫鲁鸣也公开表达了希望阿联回来的想法，“易建联回来之后，现有的战术不会有特别的调整，但对他有一些特殊的安排，我们总是希望能有能力的人能够多干一些事情。”

不过阿联能否如愿留在队中，还是个未知数。上赛季结束后，易建联同广东男篮的合同到期至今仍未续约，尽管广东方面对续约充满信心，然而签约一天不完成，变数就存在，下一个赛季到底去哪儿打球，必然会牵扯阿联一部分精力，对他在国家队的状态有一定影响。

全国象甲联赛

中国重汽不敌成都瀛嘉

本报讯 29日，“腾讯棋牌”2015全国象棋甲级联赛再战一轮，虽然赵金成的胜利让生活日报康象棋俱乐部山东中国重汽队一度看到了打平加赛的曙光，但刘奕达关键残局处理失误，最终山东队一胜一平两负无奈接受新赛季首败。

全国象甲第三轮，山东队面对由新科全国冠军郑惟桐领衔的成都瀛嘉队，对手实力不俗，所以教练谢尚深知排兵布阵的重要性，谨慎交出名单并获得了一个还不错的抽签对阵结果。教练兼队员谢尚在二台身挑重任先手迎战对方主力得分手郑惟桐，虽顽强抵抗，仍难逃一败。由于谢尚先输一盘，坐镇四台的赵金成执先见其余两盘陷入苦战，主动弃相出击，在五个大子都在的情况下与对手纠缠在一起，对手时间紧迫形势又处于被动慌忙中走出大漏白送一子，赵金成抓住机会接连进攻，对方只能无奈认负。第三台山东队由状态不错的李翰林镇守，在开局稍亏，中局难和的情况下，巧妙运马保住了“性命”，双马光将艰难守和对方双马士象全。但一台刘奕达后手“不幸”抽中对方二号得分手李少庚，可惜在本有机会战平的情况下，刘奕达一个疏漏葬送良机，最终山东队不敌成都瀛嘉队。

（赵勇霖）